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()@ + b + € (i) 3@ - 2b + 58
TR

(i)a =21 + 3] -4k

b = 3i-4j- 5k



¢ =-3T+2j+ 3k
a+b+¢=(20+3]-4k) + (31 -4 - 5k) + (-37 + 2j + 3k)
|&+E+a=vﬁﬁ+ﬁ+(—m2:VEITiﬁﬁ
6T600T600T 61T6Y| = V41

0\ 60) &80\ & [T60) T 60T 5 61T =

2 1 -6
Va1 VA1 VA

(i) 3G — 2b + 5¢ = 3(21 + 3] — 4k) — 2(31 - 4] - 5k) + 5(-31 + 2] + 3Kk)
= 61 + 9 — 12k — 61 + 8] + 10k — 15i + 10j + 15k = -15i + 27] + 13k
3G - 2b + 56| = \/(—15)2 + 277 +13?

= /225 + 729 + 169
6TEOOTE00T 616 = /1123

T D) F & Q) & [TED) F60TG 61T =

~15 27 13
Jil23' JIi23' JIi23

Question 12.

i+ 2] + 3k 31 -4j + 5k nmmuth -21 + 3] - 7k W &EIema (1H (LNE>Q8: TeToTE B)6oT
(Lpemeot UL eiTerfl &erfledt mlemev GleUdE L TH6IT 6T6vfleD, B (LNE G 8 TeoT S B 6T
G DM ETet6U S T5Tev0TS.

Biye :

H .

OA =71+ 2]+ 3k

_>, .

OB = 3i -4j + 5k

_> .

OC =-2i + 3] -7k

AB=0B-0A

= (31 -4j + 5k) - (i + 2j + 3k) = 21— 6] + 2k

—

[AB| = /22 + (—6)2 + 22

=VI1+36+4=+4




LY LN A
r 7 Il

BC=0C-0B

= (-2i + 3] — 7k) — (31 -4 + 5k) = -51 + 7] — 12k
—

BC| = \/(-5)2 + T + (~12)?

= /25 + 49 + 144 = /218

— — —

CA=0A-0C

=1+ 2] +3k—(-2i + 3] - 7k)

= 37— + 10k

—

[BC| = 1/(3)* + (-1)* + (10)*

= /9 +1+100 = /110

A-uSleoT &-mmere) = |AB| +|BC| +|CA|
= (V44 + V218+ V110) 9J60& 56T

Question 13.

G =31-]-4k b=-21+4-3k DHOID E =1+ 2] - k eTeviléb, 3@ — 2b + 4¢ eTedTM

Q6EUEL_(IHE (& ©@)6m600TLITEOT 2J6V& GleUdL_ 605
B [T6001 5.

Gije :

a = 3i-j—4k

b=-2i+4-3k

3G —2b + 4¢ = 331 ] —4k) — 2(- 21 + 4] — 3K) + 40 + 2} - K)
= 91— 3j— 12k + 41— 8] + 6k + 4 + 8] — 4k

= 17i - 3] - 10k

3G -2b + 4¢| = \/17'2 + (—3)%2 4+ (—10)?

= /289 19 1+ 100 = /398

:. 36 — 2b + 42 6TetTD) QQUGL (55 @)6DET0TILITET 2{e0E Qe [

1

v 898

(171 - 3] — 10k)



Question 14.

eLnedTm) Li6Terf @ erletT Blemey QaudL F&eT @, b, ¢

BN 26 — Th + 5¢ = 06T6dT) BILIHSemeTeniLl Blenmey QaiiEmey ol ereflaer
QI GHITLIQ6) D6MLIDW|LOIT 6T60TE Fn M) 5.

Biyey : B

eLpeorm Lemerflaserfleor mlemevGleud:L &6l a, b, ¢

6T60T 5.

26-7b +5¢ =0

=24 +5¢ = 7b

:«b=Ea+;b

=1

—b=sa+sh

b =sa + sb

b QL6015 @) Ceumi QeusLJoerfledT UL EF CFIHmM&EWITS 67N (LNLQ LD
6TEOT LIS ITEL et @Iy

CaITL19.6V jemLOULD.

Question 15.

P, Q R, S et6drm Li6Ter{lg6rfledt mlemey Qleuss L &6 (nenmGul (7 + J +
K), 2T + 5j), BT + 2j— 3K), LnMmILD (7 - 6] - K) eTevflev, PQ LoMmiLd RS
TN UI6mI6 ©)60)600T 6T60TEHSTL_(H 5.

Sirey

—
OP=i+j+k
—

0Q =2i + 5
—

OR =31+ 2j -3k
—
OS=i-6/-k
PQ - 0Q-0P
=2i+5-(+j+k=T+4-k



=
Cﬂ*\.ﬂ
=1

S=0S-0
=i-6]-k- (31 + 2] -3k
= -2i -8 + 2k
2(1 + 4] - k)

—

= -2PQ

— —

~PQ| RS

~ RS =A\PQ
A= -2

Question 16.
Mm@+ + K @0 360@& QeusLImulledr 0G| 86068 &IT600TS.

Siyey :

a=m(+]+ k) ereorss .
@l = my/1% +1% + 12 = mv3
a @7 260G GleUsHLTTuiled |a| = +1

MmvV3=+1=m=+-L,

v3

Question 17.
A(1,1, 1), B(1, 2, 3) nmmid C(2, -1, 1) ,&\WI L|6iTerf1 6T 217 @)1
FLOLGEHS (NSCHITEVE 60T (LNem6oT LIL|6Terflas6T 6T6oT Bl Mmi6) .

Siyey :



H .
A(1,1,1)=>0A=71+j+k

_> .
B(1,2,3)= OB = + 2j + 3k

;{, .
c2,-1,1) = OC = 21 -] +k
AB=0B-0A
=i+2+3k-(@1+]+k
:j+2|2

—
|AB| = /1% +2? = /5

BC=0C =-0B
= (2i—]+ k) - (i + 2] + 3K

=i-3j-2k

— r

BC| = /12 + (~3)2 + (~2)?
=vVI+9+4=+14

CA = OA - OC
=(+]+k—-@i-]+k

= -] + 2j

—

CAl= /(-1)2+22 = /5
|AB| = [CA| = V5

Q&ETH&HSLILLL L6Terfl&H6T 6 @Ih&FLOLIGHE A-60T
(emeoTLIL6merfl 86T 9y, @& LD.



Ex 8.3

Question 1.

D& ETemn g, b H@ a . b w5 S,
()a=1-2]+komoub b = 3i - 4j - 2k
(i) @ = 2 + 2 - k DML b = 61 - 3j + 2k

—

b=(-2+k.(31-4)-2k
=1x3+(-2x-4)+1(-2)
=3+8-2=9
~a.b=9

b = 30 -4 - 2k
a

i)a=21+2-k

= 61 — 3] + 2k
b=+ 2 -k . 61-3]+ 2k
2x6+2x-3+(-1) %2
=12-6-2

o

8l ol

Question 2.

& 155 TeID QoL TE&6T a, b R WI6 QEHIGES 6Tafle), A 6T DG 160118
G600, () @ = 21 + N + k omHmutd b = 1- 2 + 3k

(i) a@ = 2 + 4 — k obHmib b = 31— 2j + Ak

g6 :

(iYa=21+N+k

b=1-2j+3k
a.b=Qi+N+k.0-2+3Kk

(S



Ga.b=@i+N+k.G0-2+3K

=2x1T+Ax-2+1x-3

=2-2A-3=0

=2-27+3=0

4, b LRI QFBIGES Qals Ja6T eralldya. b =0
~5-2A=0

b= +4-k. (“-2j+)\12)
=2x3+4x-2+(-1)xAb

a.b=0
=-2-A=0
=-A=2
=A=-2
Question 3.

G mHmIbd b B QalEL TEEHES |a| =10, |a| = 15, IDMMILD a@ . @ = 75V2 eTevflev, a
LDg'JgUL'DB BITEE @6emL LI LIL L 8 C8ITet0TS 6058 &T60015.

gre :

d = 10, || = 15

G.b=75v2

4, b @aumlhE GemL LI L CasTesoriD.



T
ol

cos O =

=

Bl

Sl-

S N

@D
|
]y el

Question 4.

FLNGE T C6UHLTHEHEHG @6 LILL L CaHMTeorsemns o
& T600T 5

(i) 27 + 3] - 6K LoMmILD 67— 3] + 2K

(i) T~ J LOmILD - K

Siyey :

(i) @ = 21 + 3] — 6keTetT&.
|a|r\/22+32 (—6)2 = /A +0+36=v49=7
b \/62 2492 _ /361954 = V49 = 7 61618,

a.b=Qi+3- 6k)( ~ 3} + 2K
=2x6+3x-3+(6)x2

=12-9-12=-9




b=j-k

b = /12 + (—1)2 = /2

a.b=0-9).G-K

=(1x0)+(-1x1)+(0x-1)=-1

6 = 3-34 —1 1

VT am Ve ?

= cos O =—cos(%}

= cos B = cos(m — %) = cos %

=0 = %

Question 5.

a b ¢ 6TEB)ILD PLNGOTMI Qe L THEHEE a + 2b+¢=0, la| = 3, IE| = 4 IDMHMILD |a| = 7
etefl60, @ MMID b 1D&E @O LILIL L Coh M6l 60)8 8 & TetoTs.
@l'geu:

a, b, é eLpEdTMI GleU &L _[T56T

a+2b+2=0

| =3, 1b| =4, |¢| = 7

a, b Q6L L T8EHEG @ 6mLLILIL L @5ITeoTLD 6 6T60T5S.

G +2b=-¢

a@ + 2B)? = |-6]

G2 + 4]B]2 + 4(@ . 2b) = []2

32 + 4 x 42 + 4@ . 2b) = 49

9 + 64 + 4(a . 2b) = 49

4G .B) =49-T73

4G . b) = -24

4 |a| [b| cos © = -24

4 x3x4cosB=-24



z

£
cos B = -"M_
op
-1
cos B = 5
cosE!:—cos%
cosE!:cos(n—%)
cosB:cos%
_ 2
-3
Question 6.

G =21+3]+6k b=6l+2]-3k & = 31 - 6] + 2k OLENLIEM6L PETNIHQSHTETH Q& MHIES S
6TeoT BlemLIlE&s.

e :

a =2 +3j+ 6k

= 6i + 2j - 3k

= 37— 6] + 2k

b= 21+ 3]+ 6K) . (61 + 2 - 3K)

=2x6+3x2+6x-3

-12+6-18=0"aLb

—

b.¢=(61+2]-3k.(3I-6] + 2k)
=6x3+2x-6+(-3x2)
=18-12-6
18-18=0"b L ¢

¢.a=(31-6]+ 2k . @2+ 3]+ 6k
3x2+(-6x3)+2x6
=6-18+ 12
=18-18=0"¢Lla

~ab¢ SLENLEm6)] QeTMI&EG&ETOTM QFHBIGH S OL,@GLD.



Question 7.
- 2] -6k, 21— + 3k (nMoUD -7 + 3] + 5k EN QeUELTEET (H 6\ MIGH TewT
(NG CE TSNS I MINEGLD TeaoTHETL (&, 6 :

a=-i-2j-6k

la| = /(=1)* + (=2)* + (-6)*
=v1+4+36 =41
b=2i-j+3k

|B|=\/22+(—1)2+12:1/4+1+1=\/6

¢ =-+3j+5k

Ic| = \/(—1)?+32+52 = VTF+9+25=1v35

LIS M&T6r0 GSHMHMEH60TLILY
a2 = [b2 + ¢

V412 = V352 + 62

41=35+06

& QBMTHEHSHLILLL QUGS L_T&H6T 62(H G FmIGH Tevor
(NSHCHTEOTHMS 360N G LD.

Question 8.

| =5,1b|=6,[d| =7 DHMIDE + G +a = 0 ereollen, @.b + b.¢ + ¢ . G 236 SMevorss .
ST

la| =5 1b|=6,[¢| =7

a+b+¢=0

G+b+3|=[aP+ bR +[P+2G.b)+2(b.0) +2E.8) =0
=25+36+49+2@.b+b.2+¢.3) =0

=110+ 2@.b+b.2+2. @ =0

=2G.b+b.2+¢.a) =-110



Question 9.
2,-1,3), 4,3, 1) lDmoiLd (3, 1, 2) WHW LeTerf1&6T G G&ITL6emLOL]
LjeTerf1 & 6T 6T6oTds &ML (H) 5.

Siyey :
A(2,-1, 3), B(4, 3, 1), C(3, 1, 2) 6T60TSs.

ﬁ\. .
OA =2i-j+3k

_> .

OB =4i+3j+k

_>. .

OC =3i+]+2k

— — —
AB=0B-0A

= (41 + 3] + k) - (21 =] + 3k)
= 21 + 4f - 2k

BC-0C-0OB
:(3T+j+2lz)—(4'|‘+3j‘+f<)
=-1-2j+k

— — —
CA=0A-0C

= (2i—]+3k) - (1 +]+ 2k
:—T—2j+|2

— >
AB=2CA=-2BC

—
AB=-2BC
. A B, C @ GaITLemnLIL|6iTerfl &6 2y, @& L.



Question 10.

a, b QB! 260G QeIGL TEHET IDMHMID 6 6T6TLIS @aImmH @& @emL LIl L
Qo meuoT LD 6T6ntlev,

(|)5|n— = 1r—b|

(i) cos & = 1|a +b|

9 la-D]
1) tan = = —
(i) 2 |atb|
@%u

sin 5 = 5 |a, as b|

a, b GTEOTLIGUT BJ6V (& GleUd L [T&H6T 9jeummm@ @emL L L GG TeuoTLlD O 6TeoTa:.
|a —al? = |al® + |a|° - 2|a| |a] cos &

=14+1- 2|a||bi cos 6

=2-2cosB =2(1-cosB)

=2.2 sin2? =4 sin??
la - b| 2 sin g

sin 2 = |a, b|

Unmsg=;|a+ﬂ
G + b2 = @2 + |B + 2|d] . |b| cos O
=2+2c058—2( + cos B)

= 2(2 cos?® }— 4 cos® ¢ 9

cos 5 = La + b|
a—b
(i) tan g |4 Al
|a+b|
s f 112 1
sin o = la—b
LHS = tan & = —2 217
cos 3 E|an+ib|
a—b
= |4 _;| = RHS.
|a+b]

6TeoTGeu MIMHLIGELILLL S|,



Question 11.
a, b ¢ 6T60TM eLNEOTMI GlQIGL_TE6T |a| = 3, |b| 4,|¢| = 5 IDMHMILD eeUGIEUTIH GlaUS L (HLD
MM @)IH QeUGHLTH6T60T T (hBHWGHGHE GFMRIEGHSETHE|D AeMDHSET |a + b+ c|

8085 G5 T600T55.

Boey:

[@] = 3, bl =4, |¢][ =5

a.b+38)=0

b.@+a@) =0

a.(@+b)=0

(. 9]606) 6p60TMIGHGHTEOTMI Gl &F MG S )
a.b+ra.c=b.c+b.a=¢.a+¢.b=0

SleUDHENM Fnl L,
Ha . b+b.2+2.8)=0

=d.b+b.¢+¢.4=0
[G+b+EP=1[a|2+ b2+ [¢2+2@.b+b.C+¢.a)

=9+ 16+ 25+ 2(0) =50
~la+b+¢l=v50=+/25x 2 =5V2

Question 12.

21 + 6] + 3k -601 LG 1 + 3] + 7k -60T &lLDEMEVE: & TE0OTS.
ge :

a=1+3+7k

b= 21 + 6] + 3k

a. _,—(I+3J+7k) (2i + 6] + 3k)

=2+18 + 21 = 41

Bl=+/2>+6>+32=/4+36+9=v49=7

b -ulleir 165851 a-6br afiped = H — 4



Question 13.

b=2+ 6] + 3k -60T LS&1 @ = Ni + ] + 4k -607 1060 4 B16VGSH6IT 6T6dT16D, A-60T LD 16015
85 [T600T 5.

g6 :

a=M\+]+ 4k

b =2i+6) + 3k

G"‘l

a.b=2A+6+12=2\+18

Bl=1/22+6°+32 =136 9=v49=7

_B6dT 15551 b -6T60T aTL06L = 4 eTevf1 6y
ib _y

lorer

+2X _

T2 =

= 18 + 2A = 28
2A=28-18=10
A=5

o S

Question 14.

a,E,ELDd)QILhES&JD@U_EGmGU la|= 2, |3|=3, ]E|=4LDﬂ)QILbE+E+E=aGF@JLDWQI

SEODHETE) 4G . b + 3b . € + 3¢ . 3-8 G TEHOTE.

Soel:

[@|=2[b|=3,|¢| =4

a+b+¢=0

=d+b=-d

= (@.b2[a| + [bf + 2@ . b) = ]2

=2+32+2@G.b)=16

=13+2@.b)=16

=>2(a b)=16-13=3
a.b=
4@.5) =4

” bo| 2

2 =6 ()



@G CUTELEEY |b + &2 = |—al?
BR + [€]2 + 2(b . &) = |af]?

9+16 +2(b.¢) =4

25 +2(b.¢) =4

2(b.¢) =4-25 = -21

b 8= -2

348 Sy )
@l CLITLCaI ¢ . a = —b

€ +a| = |-B]

€ + G = |-b?
CP+@P+2€.a)=bF
16+4+20c.a)=9

20+ 2(c.a)=9

—

2(¢c.¢)=9-20=11

|

(€. a)= —5—

g 8F B s 5 v e sndD)
(1) + @) +(3)
4a.b+3b.c+3¢c.a-= —%—3—5‘
— 12—-63—-33 _ 12-96 _ -84 )

2 N 2 -2



Ex 8.4

Question 1.

G =2 +]+3kwmoid b = 3i + 5] - 2k eTevfleL @ x b — 60T LEIMLIS & TeT0T.
Bije :

a=2+]j+3k

b= 3I+5_jﬁ2|<
dxb= (2|+J+3k)><(3|+5_j-2k}
axb=|2 1 3

3 5 -2

= (-2 = 15) = j(-4 - 9) + k(10 - 3)
= -171 + 13) + 7k

i@ % b= \/(_17)2 1132 4 72
= /289 + 169 + 49 = /507
Question 2.
ax(b+¢)+bx(E+a)+¢x
smey: )
IHS=ax(b+¢)+bx(¢c+a)+¢cx(a

=axb+ax5+bxz+bxax+zx

(@b) = 0 6TetTd: BT (H5.

s

2l
+
ol
X
o~

,d/b+,a/><£‘+,b/xc ,a/x —/xc
—,b/xc=0

= RHS : eTeoT@6u mI((HLIGESLILIL L I,
Question 3.
T+ 2]+ KIommILD 7+ 3] + 4K 6T60Tm QeUEL[JE6T 2_6T6T &H6mdhHM &S
QF MGG G MTE6LD 6TevoTeooTemeY 10V3 2_6mL U 3|6V



QUGB L[J&HEM6TE &>ITE00TS.

Biey:
a=1+2]+k
b=i+3]+4k

a, b QUG LT SeMHEHMEG QT hRIGHETE 2 616 3|6V
i 7k

QalsLr=1 2 1
1 3 4

=7(8-3)-j4-1)+kB-2)

=5-3+k
[G x bl= /5% + (-3)2 + 12
=B FIF+1=+35

. 10V 3 6T600T600T6IT6)Y Gl TE00T L 3|6V (& GleUdsL[]

) 573+
=% 10«3(?)

Question 4.

a=1+]+kwmoid Hb=1i+ 2] + 3k eenfled, @ + b nmMID @ — b, 2@ welmHmHE
5 60f1 & S 60t WM

QIFMIGEEHMTEH 2 6IT6lT Gl6ULL_[J&60)6TE &5 T600T5H.

g6
a=7+j+k
b=1i+2)+3k
G+b=21+3]+ 4k
a-b=--2k
@ +b), @-b) @euMmMI&E G QFMIEGHESTET 26VE QUL [T &Teoor
i Gk

—

G+b)x@-b=|2 3 4
0o —1 -2



=1(-6 + 4) —j(-4 + 0) + k(-2 + 0)

= 1(-2) + 4 - 2k

= 21 + 45 - 2k

(@) Z60T 6TEOOT600T 61T6Y = (\/(_2)2 + 4% 4 (—2)2
=Vi+16+4=v24

= 4/4 X 6 =26

5 QFMIGES 26V& CeUskLT =

QEMIGHI VG QeUSLT = + = (-2 + 4] - 2k)

o R 2V
- 2—i+2j—k) _ j:(—1+2_’,'—k]

7v/6 V6
Question 5.

T+ 2+ 3K MmmID 37- 2] + KySlweaimenm 3h&5bh &S5
LI 5 BIG6MTS Q& TE00TL @) 6060018 5 5 60T LITLILIGTe0) 61U 5
& T600T .

Byey:
a=1+2j+3k
g=3i—2j+l2

e
— R T

1
axb={1 2
3

|
|
|




=12 + 6)—j(1-9) + k(-2 - 6)
=1(8) - j(-8) + k(-8)
= 8i + 8] -8k
= 8( +] -k)
[G x Bl = 84/1% + 12 + (~1)? = 8v3
@) 6060015 THEH60T LITLIL| = |a x E| = 8V3 F.9]60GG6T.

Question 6.

AB, -1, 2), B(1, -1, -3) nmoutd C(4, -3, 1) QL& Weumenm
o FHFILIL 66 1s6T a8 618 mevorL (L& @85 meors 5 60T
LT LILIGT6M6UES &IT600T.

%Uﬂ 2), B( ,-3), C(4, -3, 1) eT6dTLIGOT AABC-Ud\60T eLNGOTM & & 561
AB ()B ()A
= (i-j-3k - 31— + 2k
= -2i -5k
= (4-3]+k-@i-]+ 2k
=1-2-k
ABxAC=]|-2 0 -5
1, ~8 —f
= i(-10) =j(2 + 5) + k(4)
= -10i - 3] + 4k

[AB x AC = 1/(—10)2 + (=72 +

= 4/100 + 49 4+ 16 = /165
) e
- GHemeuwmeot LITUL| = 5 |AB x AC]|

= 1 V165 &. Q4G SET.




Question 7.

(L& @5 mevoTLD ABC 60T 2 g\ L1Lemerfl &6 A, B, C -60T Blemev Qeuss L [J&6T (LnemmEul a,
b, ¢ etestlev, (N & CasTesoTinD ABC-65T LIFLILIGTE % la x b+bx¢+¢x a| mlemLI & 5,
@F6O BB A, B, C T wemel @ CHIEHCSHTLIQeVemLNW B LIHS6em 60Tem L&

&5 T600T 8.

g6 :

AABC ufeiT 29 5 arfletr mlemevQ el L [T&6T @, b, ¢
— == - —

~OA =g 0B=b0C=¢

AC=0C-0OA=¢c-a
— —=
ABxAC=(b-a) x(c-a)
=Bx6—5xa—axz+axa
=bxcé-bxa-axc+0

_ . B
+. AABC -uSledT LTI =  |[AB x AC|

=%|&xb+bxz+5xa\

A B, C ea(h C&MLemLOL L6Terl &6 ms: @) (Hh&6 blUbSemenT A-60T LIFLIL =0
fiaxb+bxé+éxal=0

= |% la x b+bxc+éx al =0 @51Cel A B, C6pCF G&ITL_1Q6V6MLD6US M 60T
[BILI[H S 60160T 24,(&LD.



Question 8.

6TIH S 62(IH GIEUSL_IT 4-8(&LD

la x 1|2 |latex]\vec{a}[/latex] x j|° |latex]\vec{a}[/latex] x k|® = 2|a|? eTeoT BlemLNGHa
g6 :

@ = aql + ayf + ask

@ x 1= (a1 +ay +agk) xi

=a(j x i)+ a3(|2 x 1)

= ay(-k) + a3] = a3 — ark

— 5 2
|a,x||=\/a,§—|—(—(12) = a§+a§

ﬁxj:(a1'|‘+a2j+a3|2)xj
= aq(i x J) + ax(f x ) + a3(k x )
= ark + a,(0) + a3(-i)

"

= atk — a3l
la xj| = {/a] + a2
ola x )7 = ag? + as® .. )

aXE=(a1T+aﬂ+63E)XE
=a1(’|‘x I2)+a2(]‘ X IZ}+ ag(Ex I2)
= -a4¢] + ay + a3(0)

la x k| = 4/af + a3

cla x k2 = a? + ax? ... (3)



(1), (2), 3) @ = i? |a  j|* & x k|
= a32 + a22 + a12 + a32 + «r':l‘|’2

‘)

+ 622

= 2(ar” + @y + a3
= 2(y/a} + a3 + a}) = 2[af
= RHS. eTeoT@eu BIHLISELILLL S,

Question 9.

Ql
U“l

G, b, ¢ 6T63TD DIVGOUEL THEHEHE
@emL UL L C&MemoriD. ¢ eTeotley, a
g6y :

a, b, ¢ eTedTLIG0T 96L& GGG L [T56T.
= la| = [b] =[] = 1

—

a
g')gung ¢ QEUGELI&EEHEG GemLLILILL G&MenuriD 5 6T60t160
a 0

Z
2460781 b BEGLD (HGD QFHEG5S)

UETH b x ¢ H@ QFREIGS5S eefla
=a =?\(§ x €) ("~ \ 6(Ih 6TEDOTEU0T 6IT6)])
~la =M b x ¢

=1=N[b|c]>- (.3

[ @] =1, [@ x b2 = [@? [b> - @ . b

= 1= N[(1)(1) - [b [¢]? cos? 7]
[+ b, ¢ &@& @emLLILL L CHTerid 31



=1 = M[1 - cos? %]
=1=2(1-(5))

=1=M(3)
:)?\2—%
e
:J'?\-iﬁ
SA=+ % eTeor (1)-6v LNTHILIL
- 2 _’x—;
a-iﬁ(b c)

6TeoTGa MIIHLIN &SI LS.
Question 10.
2P+ - KMo 7+ 2] + KuHUW QeUsSLTHEHHG @60 LI L
BHMETOTHMS QeUGHLT QUIHEHSHMSGL LIWLTLRSH S &ITe0ors.

Siyey :
a=2i+j-k
E:|+2j‘+k
a,b QEUGLT&HEHEE @6emLLILILL G&Terorld 6 6m6Uss & Tetol
& 5 &
axb=|9 1 -1
1 2 1

=11 +2)-j@2 + 1) + k(@4 -1)
=3i-3j+ 3k =3(-] +

K j
|a><b|-3\/12—!—12 1 (~1)2 =33
|a|=\/22+12 4 (—1)2 = A3 141
|E§|=\/12+22+(1)2:\/1+4+1‘=

@xbl _ 33 _ 3/3 _ 3
|ﬁ:||3| VBx+4/6 6 2




Ex 8.5

Fiflumer 96vevgl WG| gmLemL W llemLuileneorss
Q&MTHSELIULL BHITeTd LnmhHo ellemLserfledlphs!
CaIHES(H&&6]LD.
Question 1.
AB + BC + DA + C[je“reéﬂ_@]

—3
(1) AB

—
2) CA

_>
3) 0

—
4)-AD
Gl :

> > ’ > > > > > o=
AB+BC+DA+CD=AB+BC+CD+DA=AA=0
cllemIL:

_>
3)0

Question 2.

@ + 2b IDMHMILD 36 + mb B WIE6 @) 60T 6T65T160, M -6dT IDEILIL]
(1) 3

@5

3)6

(4) &
Sl : )

a +2b = 3(a + 2b) (- ™6l @)6m6uoT)



Question 3.

P+j-k LDd)QIL'D_i‘ — 2} 1k ALEN QUL TE6Tl6T T (h) HeVIGE ©)60)600T LTS 2 6TeT
V& UG LT

e e

(+j-k+@0-2-k =2i-]
eTewoTenoTeney = 4 /22 4+ (—1)2 = /5

- GHECULLITET B{6VE GleUGBLIT = 21_,;
v

Question 4.
—
(h Geusdi LT OP 94678 x LoMmmILD y @& &&6fleor lem & HemndFuiley (emmGu 60°

—
LOMMILD 45°-83 gMUBEHT TSI OP 916018 - 9188607 gMLI(HNG&SSHID GO MetorLD.
(1) 45°

)
(2) 60°
(3) 90°
(4) 30°
Gl
o = 60° B = 45° 6T60T&.
cos® o + cos? B + cos?y = 1

= c0s? 60° + cos® 45° + cos? y = 1
142 12 Z s

=(3) +(ﬁ} +cos y= 1

:&%+%+c052y=1



:acoszsz—%-%

Scofy= g = 1= (3
= cos® y = cos? 60°

sy =60

ellemL

(2) 60°

Question 5.
H o~ - - - ] - A - - - .
BA =37+ 2] + k lnmmith B-60T MHlemrev GQleudsLiJ i + 3] — k 67601160 A-60T HlemELGIGUELI].

(1)4i+2) +k

(2) 41 + 5j

(3) 4i

(4) -4i

Gl :

_> -

BA =3i+2j+k

H _} "
OA-0OB=31+2]+k
H R _>
OA=31+2+k + OB
=@i+2+k+(@+3-k
=4i+ 5]

el :

(2) 41 + 5j

Question 6.
() QOUHLT QU] F&FSHEHL60T FLOCHTEO0TSH 60 SH
JHLUOSH 60TV )8 C5IT600TLD

(1) cos™ ! (%)

(2) cos 1 (%)
(3) cos ! ( % )



(4) cos_l(
Gl :
o= B — ‘Y'

cos® o + cos® B + cos® y = 1
2 2

)

Bl

2

COS- O + cos“ o + cos“ o = 1

=3cos?a=1
= cos? o =

= Ccosd =

= —-1( 1
= d = COS (ﬁ)

.
Cls

Question 7.
a-bb-¢ ¢-a @ QeudhLFoer
(1) 6p60TMIGH G 8 TEOTM)I (@) 61) 60T LI TEOTS)
(2) @6V GClEUGL_[JS6IT

(3) QEMIGSSTEOT GleUSHLL_[JEH6IT

(4) (IHSH6IT Cl6USL_[JEEIT

Gl :

QD& 66T T (h &6V LLEFGRNLILD.
(ellemL_:

(4) ep(IHSH6IT GlEUSL_[JHEIT



Question 8.

ABCD 6] @)60)600T&[JLD 6160116V, 6T60T LIS _AB + AD +CB +CD
—

(1) 2(AB + AD)
—

(2) 4AC
—

(3) 4BD

4) 0

D___ C

A B

Gl :
: > > : > ; ; > =
AB+AD+CB+CD=AB+AD-AD-AB= 0

Question 9.

@ LoMHMILD b-83 55 B\ 55 LIS EHIGETTE 66 TeTL @)6M 60018 JLh ABCD-63T 62(h
2 —

eLnemevaill LD a + b etenflev LnMG MM eLnemevadll_L b BD gy eorg.

(1)a-b

2)b-a
3)a + b
4) a;-b



Question 10.

Aﬁﬁmﬂmmﬂ%mﬂj&&&gam%uﬁ@&&@@ﬂm&mm@méLm%mmﬂﬁg
blemev QeudsLifleor Lieiterf]l A B, etedrm GaML1Q60T LS jemLOU]LD.

Ma+b
2-—b
@ =5
2a-+b
(3) &

(4) &2

Gl :

—

I |




Question 11.
4, b, ¢ LB el @CF CHITLI6VemInhS enedtml LieTerfl a6 Mlenev@eaudsL el
6Teufl 6V BB LD & 85 Te00T L0 6L EH6T 6181 &I W menTg?

=
2l
1l
o=l
+
]

Gl :

a b -
i ._ j
A 1 B 2 G
— —
AB = CA

— 3 —
= 0B-0A =0A-0C
=sb-ag=a-¢
=b+¢=2a
(elemL :
2)2a=b+¢

Question 12.

gal*é?b CTEOTE P 9L60TSl @ LDMmILD b-52 Mlemey
QEUGLJEETTES Gl&MeoolL L|6Ter| &emem @)6m 6T @D Camlemnl U LNfl&@nh
A&E LD

(1)7:9 2 L mLDMTg

P eTedTm Lj6Terfluflesr mlemev Qe 7 =

(2)9:7 2 L LmLDITS
(3) 9: 7 QeuerflliLmLDmss
4) 7: 9 QeverfliLmLnms

GMILIL;



a r b
I »> |
A 7 p 9 c
~  9d+7b
r= 97
~  0G4+Th
i 16
ellemL:

(N 7:92 LyMOME

Question 13.
Al + 20 + 2Ak eTEOTLIS 2J6VE Ql6UELIT 6Tentlev, A-6dT LDGILIL]

[ =1 SN

NP+ 20 + 2AK| = 1
\/AQ TN+ (202 =1

9)2 =1
=i §
= A= %
ellemL:
(1) 3
Question 14.

QR(H (NE&C& TS H 60T @ T6vor(h) (LemeoTLiL|eTerfls 66T Blemev
QEUSBLI&HET 37 + 4] — 4K LommILD 27 + 3 + 4K emw&HECSH M)

FHH U6 Blemev Qeus L[ T+ 2+ 3K 6Tevfl6v, eLNEsTMITeU S (LDED6ITL]
LjeTerfludledr mlemev QeussLJ.



(1) -2r=j+ 9K
(2) -2r—j-6K
(3)2i—j+ 6K
4)-2T+j+ 6K

S :

H .
OA = 3i + 4)— 4k
_> .
OB =2i +3j + 4k

— — —
OG? _ OA4+OB+OC
CAE T

=30C = 0A + OB + OC
= 3(1 + 2j+ 3k) = (31 + 4] — 4k) + (21 + 3] + 4k)

=4 .
= OC = 3(i + 2j+ 3k) - (51 - 7))
=-2i—] + 9k
ellemIL :
(1) -2i - + 9k

Question 15.

[ + b|= 60, & - b| = 40 ommiLh [B| = 46, 6Tenfl6v, [@-65T LD IL]
(1) 42

2) 12

(3) 22

(4) 32

@omluy: )

|a + b|° + |a - b]® = 2[|a|* + |b|7]

60° + 40° = 2[|a|® + 46°]

3600 + 1600 = 2[|a/? + 2116]



@ + 2116 = 222 = 2600

|a)?| = 2600 - 2116

|a)?] = 484

la| = /484 = 22

ellemL :

(3) 22

Question 16.

@ IDMMID b G cTeRTemTeTenal & 0% TR (BIETENSI. @eumHmH @& @emL LI L

Qg mevorD 60° DM MILD @6 mmlesT Eemaufedlls QLIHELELD % 6Teut 16V |al-6TeT LOGLIL
(1) 2

(2)3
3)7
@)1

1B, 0 = 60°,G.b =

= |a| |b| cos &

b =

o=



Question 17.

a = (sin B) + (cos 0)] LD[DQJLDB =1-V3j + 2k LB W6 QFHIGHSTE Aenng S 6 € (0,
) 6T60f160, 9-60T LOFLIL

(] =

(2 &

@B 7

@) 3

@iy :

alb=a.b=0

[sin 87 + (cos B)j] . [i - v3j +2k] = 0
= 1(sinB)-+v3cosB +2(0) =0
sinB = V3 cos O

=5 ii;;g =3

=tan B = V3

=0 = % = 60°

allemL:

iz

Question 18.

[@|= 13, [b| = 5 D@D [a] . [b] = 60° eTevlev, [a x b| 68T LS
(1) 15

(2) 35

(3) 45

(4) 25

GmlLI :

@ x b + @. b = [af? [bP

|a a|® + 60% = 132 x 52



laal>=13x 13 x5 x 5-3600
la @)’ = 169 x 25 — 3600

= 4225 - 3600 = 625

| | = v/625 = 25

cllemL :

(4) 25

Question 19.
@ IDMHMID b B-5@& GemL UL L CoHmesrin 120° it = |?5| = 2 erevflev, [(@ + 3b) x (3@ —

X 3a—ax3+33 X 3&—33 )<E]2
0-adxb-9a x b-0P

= [-10 @ x b2

=100 [a x bJ?

=100 [a|? |a|? sin® ©

=100 x (1)? (2)? sin® 6

= 400 sin(180 — 60)2 = 400 (sin 60)?

= 400 x (‘/;)2=400 x 3 =300

=]
% |

ellemL:
(4) 300



Question 20.
@ MHmIth b & weumH 6T 6TetoTeror 66y 2, CLosuith @ eummMHE& @l LI L
Q& meooT LD 60°,6T60T 16V, LOMMILD a + b 5@ @emL_LILIL L G5&ITeuorLD.
(1) 30°
(2) 60°
(3) 45°
(4) 90°
SOl : ) )
la + b| =|al’ + b +2a.b
= 22 + 22 + 2|@| |b|cos 60°
=4 +4+2x2x2cos60°
=8+8x 3 =8+4=12
- a+ bi \112 = 2V3
4, a+b@amnnhE Gl L L CoHmemTid — erefl6y

- =5 =3 .

" a-(a+b) aa+a.b
€05 - -+ = =

alla+b] 2(2+3)

H +a.b 22+|a||b|c059

T a3 43

4+2x2(—l-

_ Z
43




442

6
T 4y3 43
3 _ V3
23 2

= o = 30°

allemL:
(1) 30°

Question 21.

i+ 3] + Ak 607 LS5 57— j — 3k 60T e 0ewID 57 - — 3k-60T LS&1 1 + 3] + Ak @fnewid Fiolh
6Teot 160, A-60T LOGILIL |

(1) 4

(2) £3

(3] £5

(4) £1

Gl :

a=5i-j-3k

b=i+3f+Ak

¢ =1+3]+Mk

d =5/-j-3k

b BITedT 15551 @ -6T6dT 60D, d -6T6dT 15551 E-6T6dT efnsuilh &101h
- — — -
ab  cd  (5xD+(-1x3)+(-3x})

= m - ]zl': VIZ 432 A2

(I1x5)+(3x-1)+(Ax=3)

JF (=1 (3%
5-3-3A 5-3-3%
:} — e ——
J1+9+A2 J25+1+9

2-3A 2-3A

=  —— =

V10+ A2 V35




= 10+

Il

V35 [@oupwi aissiuGss]

10+22 = 35=212=35-10=25
= A= =5
6oL :
(3) £5
Question 22.

I+ 57— 7K eTedrm QleudsLfledr QuyldLl Lnmmild @ oIS LieTerflgseiT (1,
2, 4) InMHMmILD (2,-3A, -3) eT6016V, A -60T LOG)LIL

(2) -+

(3)-3

(4) 2

@Ml

—

OA =i+ 2] +4k
=3

OB = 2i-3)-3k
_>. "
AB:T%*SE—?'(
— — —3
AB=0B-0A

P+ 5] — 7k = (21— 3\j - 3k) - (i + 2j + 4k)
P+ 5]-7k =1+ (-3A-2)j -7k
“BA+2)=5

3N 42 =+5

3A=-5-2=-7



Question 23.

107 + 3j, 127 = 57 oM mILD af + 11] & W Blemev Gl6U&s L[5 6rfl 60T
LjeTefl& 6T G G&ITLLY 6V 3{6MLNG STV ‘aUMTedr LHLIL]

(16

(2) 3

(3) 5

(4)8

S :

-

OA =10i + 3j

—>

OB =12i-5]
latex]\overrightarrow{\mathrm{OC}}[/latex] = ai + 11]
— — —

AB = OB-0A

= (12i—- 5)) — (10i + 3j) = 2i — 8]

BC-0C-0B
= ai + 11] - (121 - 5j)
=(a—-12)i + 16j
BC - 0C-OB
= ai + 11 - (-12i - 5j)
=(a—12) + 16j




= 21— 8 = (10— a)i + (-8)]

(10-a) =2
=-a=-10+2=-8
a=28

6oL :
(4) 8

Question 24.

d=i+j+kb=2+x+

—1

1
i4x +1)=j8 1) + k(-2 - x)

a.bxe) =70

k

r

C

~

~j + 4k oMb a a(b &) = 70 eTeflen, x-631 LDBILY

T+]+K.[{@x+1)—j8=1) + K-2-x)) = 70

@x+1)-7-2-x=70
3x -8 =70
3x =70 +8 =78



X =26

6oL :
(3) 26

Question 25.

a=1+2+2k |?5| = 5 CO&aD @ DMMID b BTEE @emL_LILIL L CaTerid — erevfley,
@6Uail(h QeUELIHM6T HHHSHHSH LIGHEMRIGTTES Gl&TeoorL (L& C 8 Teuord &) 6ot
LIy LI

GO : )

a=1+2]+2k|b=5

a, b@eumHMHE& @emL_ LI L CasTesoriD 6 =
d]i=4/1* 1 2% 2% =48 =3
A-febr LFUiL = L [d x B

L (@l 1Bl sine

A,
6

—_— e F
—§x3x55m3
I8 L o 28

X

3|

T2
eUe0)L_:

(2 L

4



